



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 20ο

Εκδότης - Δ/ντής σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος

Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 227

Τηλ. 6920.004

E-mail: evrytos@domnista.gr

Ιούλιος 2001

Δαβάκη 13 - Αθήνα 115 26

## ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΣΤΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑ Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΣ

Το Σάββατο 9 Ιουνίου 2001 πραγματοποιήθηκε σε αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Δομνίστας εκδήλωση προς τιμήν του Ευρυτανά Λογοτέχνη και Αντιστασιακού ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ και με την πρωτοβουλία της Κοινοτικής Βιβλιοθήκης Δομνίστας, της Πανευρυτανικής Ένωσης, του Φιλοπροόδου Συλλόγου Δομνίστας και της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ευρυτανίας.

Η αίθουσα ήταν ασφυκτικά γεμάτη από εκπαιδευτικούς αρχών και οργανώσεων, άλλους κοινωνικούς παράγοντες και κατοίκους της περιοχής. Ανάμεσα τους οι ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΛΤΟΣ, ΠΑΠΑΝΗΛΙΑΣ ΒΑΡΡΑΣ, ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ, ο Πρόεδρος της Τ.Ε.Δ.Κ. κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΤΣΙΚΗΣ, ο Πρόεδρος της ΠΑΝΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ κ. ΠΑΝ. ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ και η κ. ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ - ΙΩΑΚΕΙΜ (επίτ. Λυκείαρχης), τα μέλη του Δ.Σ. της ίδιας Ένωσης κ.κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΦΑΛ-

ωνικών του ευαίσθητες.

Στο τέλος, έλαβε το λόγο ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΣ, που, αφού ευχαρίστησε, πήρε με τα φτερά του λόγου τους τους παρευρισκόμενους και τους ταξίδεψε στα πρώτα του λογοτεχνικά και δημοσιογραφικά βήματα και ύστερα στα ηρωικά χρόνια της Αντίστασης. Παρά το περιορισμένο του χώρου και τη σχετική ζέση, πολλοί από μας - ΟΛΟΙ - ήμασταν πρόθυμοι να τον ακούμε ως τα μεσάνυχτα. Όμως, δυστυχώς, κάποια στιγμή τελείωσε. Εντύπωση προκάλεσαν οι ευχαριστίες απλών και ασχέτων με το λογοτεχνικό χώρο ανθρώπων που συνεχάρησαν τους διοργανωτές για την εκδήλωση αυτή και την ευκαιρία που είχαν να ακούσουν το ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ.

Κλείνοντας την εκδήλωση ο Δήμαρχος κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ, ως πρόεδρος του Δ.Σ. της Κοινοτικής Βιβλιοθήκης απένειμε



ΛΗΣ και ΚΩΣΤΑΣ ΦΟΥΚΑΣ, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δομνίστας κ. ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΡΚΑΣ, ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, ο Γραμματέας της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Ευρυτανίας κ. ΜΠΑΚΟΛΑΣ, ο Πρόεδρος του Συλλόγου "ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ" κ. ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΛΙΑΜΠΑΣ, εκπρόσωποι αντιστασιακών οργανώσεων κ.ά.

Τους συγκεντρωμένους προσφώνησαν ο Δήμαρχος Δομνίστας κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ και ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ. Ιδιαίτερη προσφώνηση και απονομή τιμητικής πλακέτας στον τιμώμενο έκανε ο σεκιβιτάρης Πρόεδρος της Πανευρυτανικής Ένωσης κ. Π. ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ.

Ακολούθησε η παρουσίαση του έργου του ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ με τις επιπεριστάτωμένες εισηγήσεις του Λογοτέχνη Θ. Μ. ΠΟΛΙΤΗ και του Ευρυτανά Πανεπιστημιακού Δασκάλου κ. ΚΛΕΟΜΕΝΗ ΚΟΥΤΣΟΥΚΗ.

Ποιήματα απέδωσαν με θαυμάσιο τρόπο οι ηθοποιοί ANNA ΠΟΛΥΤΙΜΟΥ-ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ και ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΤΡΑΤΟΣ. Διαβάστηκε επίσης και το πρακτικό του Δ.Σ. της Κοινοτικής Βιβλιοθήκης Δομνίστας, σύμφωνα με το οποίο ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΣ ανακηρύχθηκε επίτιμος Πρόεδρος για την τεράστια προσφορά του σ' αυτήν.

Ιδιαίτερη όμως εντύπωση έκανε στο ακροατήριο η παρέμβαση του ΜΑΝΩΛΗ ΓΛΕΖΟΥ, η οποία έδειξε το ήθος του και τον πνευματικό πλούτο με τις εθνικές και κοι-

νομητικές πλακέτες με το παρακάτω κείμενο:

"Η ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΧΙΣΤΗ ΤΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΗΣ ΕΥΑΝΔΡΟΥ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΓΡΑΦΩΝ

κ. ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ ΣΕ ΕΝΔΕΙΞΗ ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΟΛΥΠΛΗΘΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΤΟΥ

Δομνίστα, 9 Ιουνίου 2001  
Ο Πρόεδρος  
ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΣΤΑΜΑΤΗΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ"

Να θυμίσουμε ότι η Κοινοτική Βιβλιοθήκη Δομνίστας τιμήσε το ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ και για την αντιστασιακή του δράση αλλά και για την τεράστια συμβολή του στον εμπλουτισμό της με βιβλία. Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΣ έχει προσφέρει μέχρι τώρα πάνω από 2.000 τίτλους βιβλίων σ' αυτή.

Το βράδυ ακολούθησε "συνπόση" (υλικό και πνευματικό) στην ταβέρνα του ΘΟΔΩΡΟΥ ΤΣΙΑΜΗ.

Τέλος, αξίζουν συγχαρητήρια στο Δ. Σ. της Βιβλιοθήκης μας, στην Πανευρυτανική Ένωση, στο Φιλοπροόδο Σύλλογο Δομνίστας και στην Τ.Ε.Δ.Κ. για την πρωτοβουλία να τιμήσουν το ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ στη γενέθλια γη του την ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ και να παραθέσουν σε όλους όσους παραβρέθηκαν ένα τόσο πλούσιο πνευματικό δείπνο.

Α.Δ.Σ. - Κ.Α.Π.

## ΘΑΛΑΣΣΙΝΟ

Για δεξ τη θάλασσα π' απλώνεται γαλάζια...

Νάχεις καιρό να την κοιτάς που τη σκεπάζουν απαλά τα θεικά ατλάζια.

Στέκω, θαυμάζω κι απορώ και τον

κυματοθραύστη, που μύριοι αφροί τον πλένουν. Και βλέπω μέσα σ' όλα αυτά, τον πάνσοφόν μας Πλάστη.

Βράχος

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Την Κυριακή, 12 Αυγούστου 2001, και ώρα 11.30 π.μ. καλούνται σε ετήσια Γενική Συνέλευση τα μέλη του Συλλόγου μας στο Πνευματικό Κέντρο Δομνίστας με θέματα ημερήσιας διάταξης:

- Πεπραγμένο έτους 2000-2001
- Οικονομικός απολογισμός
- Προτάσεις μελών και συζήτηση

Εάν δεν υπάρξει απαρτία η συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στον ίδιο χώρο την επόμενη Κυριακή, 19 Αυγούστου 2001 και ώρα 11:30.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

## ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

Του κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΝΤΑΛΙΑΝΗ

Προέδρου του Συλλόγου μας

Στην εκδήλωση για το Μιχ. Σταφυλά

Κύριε Δήμαρχε της Δομνίστας, Κύριε Πρόεδρε της «Πανευρυτανικής Ένωσης», Κύριοι εκπρόσωποι των αρχών της Ευρυτανίας, Αγαπητοί

Ευρυτάνες συμπατριώτες, Φίλες και φίλοι συγχωριανοί και ετεροδημότες άλλων πόλεων, Εκλεκτοί προσκαλεσμένοι Ομιλητές για το έργο και ηθοποιοί για την

απαγγελία ποιημάτων και την ανάγνωση αποσπασμάτων από το έργο του τιμώμενου συμπατριώτη μας συγγραφέα και λογοτέχνη.

Εντιμότε και Φίλτατε ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ!

Ως Πρόεδρος του Δ.Σ. του Φιλοπροόδου Συλλόγου Δομνίστας, αλλά και ως άτομο που γεννήθηκε εδώ στα χρώματά της, νιώθω ιδιαίτερη ευχαρίστηση, που μου δίνεται η ευκαιρία, να

Χαιρετίσω την αποψινή εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν οι Φορείς:

«Κοινοτική Βιβλιοθήκη Δομνί-

στας», Πανευρυτανική Ένωση» και ο σύλλογός μας για να τιμήσουν το καταξιωμένο ευρύτερα πνευματικό έργο αλλά και το φυσικό πρόσωπο, του συμπατριώτη μας από τη Γρανίτσα, ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ.

Για το έργο του τιμώμενου απόψε και την εισφορά του στα σύγχρονα Γράμματα της χώρας μας θα μιλήσει ως αρμοδιότερος εμού ο συγγραφέας - λογοτέχνης και κριτικός λογοτεχνίας κ. Θ. Μ. Πολίτης και ο Καθηγητής Πανεπιστημίου κ. Κλεομένης Κουτσούκης.

Έτσι, περιορίζομαι στο να χαιρετίσω από μέρους του Δ. Σ. την εκδήλωση και να σας ευχαριστήσω όλους για την παρουσία σας.

Παράλληλα εύχομαι ολοψύχως, στον τιμώμενο, συνέχεια της ευγενικής συγγραφικής και λογοτεχνικής του εισφοράς και περαιτέρω ανέλιξη σε κορυφαίες θέσεις του Ελληνικού Πνευματικού Παρνασσού!

Ευχαριστώ

Αθανάσιος Νταλιάνης  
Δομνίστα 9 Ιουνίου 2001

## Προσφώνηση Δημάρχου Δομνίστας στην εκδήλωση για το Μιχ. Σταφυλά (αποσπασματα)

Η αποψινή εκδήλωση προς τιμήν του Μιχάλη Σταφυλά είναι πολλαπλά συμβολική. Η κοινοτική βιβλιοθήκη Δομνίστας τιμά ένα πνευματικό άνθρωπο του τόπου μας και ένα ευεργέτη και συμπαραστάτη της στην προσπάθεια για πνευματική αναβάθμιση του δήμου μας. Η ωραία όμως αυτή εκδήλωση γίνεται την παραμονή μιας άλλης επετείου, που τιμάμε με ιδιαίτερη συγκίνηση

ση και λαμπρότητα αύριο, της επετείου της έναρξης του ένοπλου αγώνα κατά των κατακτητών τον Ιούνιο του 1942.

Φαινομενικά ανάμεσα στις δύο εκδηλώσεις δεν υπάρχει κάτι το κοινό. Και όμως, για μας η αποψινή εκδήλωση και η αυριανή επετείου δένουν αεδιάλυτα μεταξύ τους. Η τιμή στο Μιχάλη

Συνέχεια στη 2η σελ.

## ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ

Γράφει ο Ιωάννης - Ανάργυρος Μαυρομύτης

(Συνέχεια απ' το προηγούμενο φύλλο)

Ως ειδικοί δε παρέδροι εξελέχθησαν:

Δια το χωριόν Λάσσης ο Κύρ (ιος) ο Αθ. Μιτζιόπουλος διά ψήφων 14	— Γ. Αναγνωστάκης	— 20
— ομοίως Συγκρέλου	— Μήτσος Πανόπουλο(δ)	— 12
— Αγ. Ανδρέου και Μιάρας	— Ιω(αννης) Μαριώτης	— 12
— Κλαυσείων	— Γ. Ζαχαρόπουλος	— 19
— Λάστοβον	— Β. Κατζάνος (Αθαν.) (ε)	— 12
— Ερκίστας	— Γιάννης Γιολλάσης	— 12
— Παπαρούσι	— Ιω. Δ. Συγκρελιώτης	— 21
— Νόστιμον	— Αναγν. Καρδοτάρης	— 12
— Βούτυρον	(Ιωάννου) (στ)	— 16
— Καλεσμένον	— Γ. Τριανταφύλλου (ζ)	— 12
— Κυρησολάδες ή Γολιανάδες (η)	— Αναγ. Τζιπούρης	— 12
— Στένωμα, Παυλόπουλον και	— Ιω. Κοσκινός	— 12
Τέρνοβον,		
— Μουζήλον	— Κώστας Τζιπούρης	— 17
— Τρανοχώρι (θ)	— Χατζηγιάννης	— 14
— Δέρματι	— Γ. Δρεστίλας (ι)	— 12
— Γολιανη	— Ιω. Γεωργόπουλος	— 13
— Μικρού Χωριού	— Ν. Κηρύτσης (ια)	— 21
— Ανιάδα	— Γ. Σιριτάκης (ιβ)	— 14

Μεταξύ των υποψηφίων διά την θέσιν του Δημάρχου, ο Διοικητής θεωρεί ως ικανότερον τον κύριον Α. Ιατριδην, εργασθέντα ικανόν καιρόν εις το Γραφείον της Διοικήσεως και γνωρίζοντα την Ελληνικήν Γλώσσαν. Λαμβάνω επομένως την τιμήν να προτείνω αυτόν διά την Δημαρχίαν, παρακαλών την Υ.Μ. να ευαρεστηθή να επιφέρει την βασιλικήν πληροφορίαν και επί της εκλογής των Δημαρχικών και ειδικών παρέδρων, ως ανωτέρω σημειούνται.

Μεταξύ των ειδικών παρέδρων δεν σημείωσα και τον εκλεγέντα διά το χωριόν Μύριας, διά τον λόγον, ότι έγιναν παράπονα εκ μέρους τινών κατοίκων ότι παρανόμως έλαβεν μέρος εις τας δημαρχειάς μη σημειωθείς εις τους δημαρχειακούς καταλόγους, μη έχων την ελευθέραν διαχείρισιν της περιουσίας του, αλλ' ουδέ δώσας τον περί πίστωσης και υποταγής προς την Υ.Μ. όρκον.

Περί τούτου εζήτησα πληροφορίας από τον διοικητήν, και επιφυλάττομαι ν' αναφέρω ακολούθως εις την Υ.Μ.

Υποσημειούμαι με σέβας θαύτατον

της Υμετέρας Μεγαλειότητος

Ευπειθέστατος υπηρέτης και πιστός υπήκοος

Ο επί των Εσωτερικών Γραμματ. της Επικρατείας

Ν.Γ. Θεοχάρης.

Ο Όθωνας διόρισε τους προταθέντες από τον Υπουργό του Δήμαρχο, δημοτικούς και ειδικούς παρέδρους, εκτός, θέβαια, από τον παρέδρου της Μυρίσης, στις 4 Ιανουαρίου του 1841. (Αριθ. διατ. 16298/23 Δεκ. 1840 - 4 Ιαν. 1841, διακπ. στις 9-1-1841, ΓΑΚ 172). Επειδή, όμως, η θέση του ειδικού παρέδρου της Μυρίσης δεν έπρεπε να είναι κενή, το Υπουργείο των Εσωτερικών εξέτασε τις ενστάσεις εναντίον της εκλογιμότητας του Ευσταθίου Παπαγεωργίου και έστειλε το παρακάτω έγγραφο του Όθωνα:

(δ) γεν. 1815, γεωργός

(ε) γεν. 1810, γεωργός

(στ) Πρόκειται πιθανότατα για τον Αναγνώστη Ανδριτσογιάννη, γεν. το 1810 γεωργό, γνωστόν με το προσωνύμιο (παρτσούκλι, παραγγόμι) Καρβουνάρης ίσως λόγω επαγγέλματος. Το επώνυμο Καρβουνάρης δεν συναντάται πουθενά στο Βούτυρο, σε καμία εποχή.

(ζ) Πρόκειται για τον Γεώργιο Τριανταφυλλόπουλο του Τριανταφύλλου, γεν. το 1780. Το επώνυμό του προέρχεται από το κύριο όνομα του πατέρα του.

(η) Σαφώς πρόκειται για τις Κορυσσάδες.

(θ) Το Μεγάλο Χωριό λεγόταν και Τρανό Χωριό - Τρανοχώρι. Ο Χατζηγιάννης πιθανόν είναι ο Ιωάννης Χατζής, γνωστός ως Χατζηγιάννης (πατέρας των Γεωργίου, γεν. το 1816 και Νικολάου γεν. το 1830, Χατζηγιάννη. Το κύριο όνομα με την ιδιότητα του Χατζή, δηλ. του προσκυνητή των Αγίων Τόπων, γίνονταν επώνυμο για τους απογόνους του. Έτσι, έχουμε και στο Μεγάλο Χωριό και Χρήστο Χατζηγεωργίου του Γεωργίου. Το φωνητικό σύμπλεγμα τζ γράφονταν το.

(ι) Πρόκειται για το επώνυμο Τραστέλης.

(ια) Νικόλαος Κυρίτης του Γεωργίου, γεν. το 1815, γεωργός.

(ιβ) Γεώργιος Σερετάκης του Νικολάου, γεν. το 1800, γεωργός.

(Συνεχίζεται)

## Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ κ. ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΡΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ κ. ΣΤΑΦΥΛΑ

Στις 9 Ιουνίου 2001 παραβρέθηκε στο Πνευματικό Κέντρο Δομνίστας σε κοινή εκδήλωση της Κοινοτικής Βιβλιοθήκης, της Πανευρυτανικής Ένωσης και του Φιλοπρόοδου Συλλόγου Δομνίστας για να τιμήσουν τον καταξιωμένο Ευρυτάνα συγγραφέα και λογοτέχνη ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ. Μίλησαν αρκετοί, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Δομνίστας κ. ΠΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ, ο κ. ΘΟΔΩΡΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ και ο υπέροχος ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ.

Όταν όμως, στο τέλος πήρε το λόγο ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΣ συνταράχθηκε. Με πότιση με τα βιώματα της παιδικής μου ηλικίας και της ζωής μου γενικά. Η φτώχεια, η κατοχή και πολλά άλλα της εποχής εκείνης με δυσκόλευαν να αντιμετωπίζω την ελπί-

δα για κάτι καλύτερο...

Σήμερα, Μιχάλη Σταφυλά, μου τα έφερε όλα αυτά ζωντανά μπροστά μου και σε ευχαριστώ. Γιατί και από τις αναποδιές και τις στερήσεις πάντα κάτι μαθαίναμε.

Νάσαι καλά και να μας τα λές γιατί τάχουμε ανάγκη και σαν Ευρυτάνες και σαν Έλληνες.

Για τους διοργανωτές τι να πώ. Θα χρησιμοποιήσω μια λαϊκή φράση: — Είστε Μεγάλοι. Έχουμε ανάγκη από τέτοιες εκδηλώσεις.

Με φιλικούς χαιρετισμούς  
Ένας από τους παρευρισκόμενους

(Σ.Σ.: Εμείς αποκαλύψαμε την ανωνυμία, παρά την αντίρρηση του σεμνού και ταπεινού πάντα ΚΩΣΤΑ ΤΣΙΡΚΑ).

## ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

ΚΩΝ/ΝΟΣ Λ. ΣΙΑΚΑΒΕΛΛΑΣ 1920-2000

Κλείνει ένας χρόνος από τη στιγμή που ένα εκλεκτό τέκνο του χωριού μας ο Κώστας Λ. Σιακαβέλλας έφυγε από τη ζωή. Γνωστός ως επαγγελματίας στο κέντρο της Αθήνας ήταν από τη γενιά εκείνη που από το πρώτο μισό σχεδόν του περασμένου αιώνα άφησαν το χωριό και ανοίχτηκαν στη μεγάλη πόλη με μόνα εφόδια την ευχή των γονιών τους και την εργατικότητα τους. Δημιούργησε αξιοζήλευτο επαγγελματικό όνομα και μια καλή οικογένεια (απόχτησε ένα γυιό και μια κόρη).

Παρότι όμως ξέφυγε από τη φτώχεια του χωριού μας δεν λησμόνησε τον τόπο του. Αθόρυβος και σεμνός κοινωνικός εργάτης μαζί με άλλους σεβαστούς Δομνιστιάνους (Ιωαν. Καρτοακλής, Ι. Παπακωνσταντίνου κ.ά.) αιμοδότησε το Γυμνασιακό οικο-

τροφείο Δομνίστας, κοινωνικές και άλλες δραστηριότητες μετά το 1950-1960 και τελευταία ήταν ένθερμος υποστηρικτής του Φιλοπρόοδου Συλλόγου του χωριού μας. Πέρα από την απόλυτη επαγγελματική του ευσυνειδησία και ακεραιότητα εκείνο που τον διέκρινε ήταν η ηπιότητα του χαρακτήρα, η σεμνότητα του ήθους και η απέραντη καλοσύνη. Όταν κάποιος χρειαζόταν δεν ρωτούσε πώς και γιατί αλλά πόσο. Έτσι σεμνά υπηρετώντας τη δουλειά του, την οικογένειά του, τους συμπατριώτες του και την ευρύτερη κοινωνία κύλησε τη ζωή του ως την ώρα που πήρε το δρόμο της ανάπαυσης στους κόλπους του Θεού. Μακάρι πολλοί να του μοιάσουν. Ευχόμαστε η μνήμη του να είναι αιώνια.

## ΤΟ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ

Ο ΙΕΡΟΣ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟΣ ΝΑΟΣ  
ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

Με την εγκυρότητα του τελείου γραπτού λόγου του μεγάλου Διδασκάλου Παναγιώτη Κ. Βλάχου, Φιλολόγου, τ. Γενικού Επιθεωρητή Μέσης Εκπαίδευσης και Προέδρου του Συνδέσμου "Ευγένιος ο Αιτωλός" κυκλοφόρησε το παραπάνω πόνημα. Στις 16 σελίδες του μας δίδεται η "καταγεγραμμένη" ιστορία τεσσάρων αιώνων του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Αγίας Τριάδος Καρπενησίου, σε συσχέτισμό και αναφορά στον κτήτορά του Όσιο Ευγένιο τον Αιτωλό.

Και τούτο, όπως τονίζεται στο προλογικό σημείωμα, επέβαλε "το αυξανόμενον ενδιαφέρον εντοπίων και επισκεπτών" και "επιδικώκεται αδρομερής πληροφόρησης των πολλών, ενδεχομένως δε και υποκινήσει ενίων δι' αναζητησιν πληρεστέρων στοιχείων εις εκτενή σχετικά δημοσιεύματα".

Το παραπάνω "Ενημερωτικών Φυλλάδιον" όπως χαρακτηρίζεται απ' το συγγραφέα του, είναι χωρισμένο σε τρεις (3) ενότητες: η πρώτη περιλαμβάνει μια "συνοπτική ιστορία" του Ι.Ν. Αγίας Τριάδος, η δεύτερη αναφέρεται στον κτήτορα Όσιον Ευγένιον τον Αιτωλό και η τρίτη περιέχει "Υμνογραφικόν Απάνθισμα" στην Πεντηκοστή και στον Όσιο Ευγένιο.

Η έκδοση οφείλεται στο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ι.Ν. Αγίας Τριάδας (-Πρόεδρος Π. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΣ, μέλη οι ΚΩΝ/ΝΟΣ Χ. ΤΣΟΥΚΑΣ, ΣΩΚΡΑΤΗΣ Κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ, ΒΑΙΟΣ ΗΛ. ΘΕΟΦΙΑΝΝΗΣ και ΓΕΩΡΓΙΟΣ Θ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΟΣ) και έγινε με τη χορηγία του κ. ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ Κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ, "εις μνήμην της σύζυγου του Ευριδίκης".

Κ.Α.Π.

## Προσώνηση Δημάρχου Δομνίστας στην εκδήλωση για το Μιχ. Σταφυλά (αποσπάσματα)

Συνέχεια στη 2η σελ.

Σταφυλά είναι τιμή σε ένα πνευματικό δάσκαλο, ο οποίος διδάσκει με την πένα του και με το ήθος του. Διδάσκει με τα βιβλία του και με την ευγενική, ανθρώπινη και ζεστή παρουσία του. Διδάσκει με το λόγο του χρόνια και χρόνια τώρα στις διάφορες εκδηλώσεις όπου καλείται και χαιρέσει να τον ακούει. Είναι όμως και τιμή σ' έναν άνθρωπο ο οποίος από πολύ νωρίς πήρε τη σωστή θέση στα ζητήματα που αφορούν το λαό μας και τις τύχες του. Βαθιά δημοκρατικός ο Μιχάλης Σταφυλάς και ανήσυχος για τα κοινωνικά και άλλα προβλήματα, ακόμα και πριν από τη δικτατορία του Μεταξά, όταν ήρθε η ώρα της Αντίστασης στρατεύθηκε ολόψυχα και έβαλε αθόρυβα και το δικό του λιθαράκι σε κείνο το μεγάλο έπος. Στην ιστορία βέβαια μένει περισσότερο η πνευματική του δράση. Για μας όμως και για πολλούς μετράει πάρα πολύ και η κοινωνική και πολιτική του ευαισθησία. Δεν ξέρουμε βέβαια αν σαν τον Αισχύλο ο ίδιος θα προτιμήσει να μείνει στην Ιστορία για τη συμμετοχή του στην Αντίσταση και όχι για την πλούσια πνευματική του παραγωγή.

Ό,τι όμως και αν διαλέξει δεν θα πάψει να είναι ο πνευματικός άνθρωπος της Ευρυτανίας ο οποίος και νέος και ώριμος επιτέλεσε και επιτελεί το χρέος του αληθινού ανθρώπου, να προσφέρει στην κοινωνία και την πατρίδα του. Τη μεγάλη πνευματική του διαδρομή θα ακούσετε από άλλους. Εγώ ως εκπρόσωπος των κατοίκων τούτης της γωνιάς της Ευρυτανίας θέ-

λω να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες για την προσφορά του στην Κοινοτική Βιβλιοθήκη και να πω πως αισθάνομαι ευτυχημένος που ως δήμαρχος του Δήμου Δομνίστας καλωσορίζω απόψε εδώ ένα φίλο και ένα σεβαστό δάσκαλο.

## «Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο  
Όργανο του Φιλοπρόοδου  
Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας  
Ιδιοκτήτης:  
ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ  
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:  
Αθ. Γ. Νταλιάνης  
Παπακώστα 42, 30100 Αγρίνιο

Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης  
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος  
Σεβαστουπόλεως & Δοβάκη 13  
Αμπελόκηποι 115 26 • Τηλ: 6920004  
Εμπέχεια όλης:  
Αθανάσιος Δ. Σταμάτης  
Κώστας Α. Παπαδόπουλος  
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  
Μέλη του Συλλόγου 100 δρχ.  
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δρχ.  
Επιστολές - Συνεργασίες  
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθεσία  
Εμπέχεια - Διεκτύπση έκδοσης  
Αριστέα Καρπούλη  
Έκδοσεις - Γραφικές τέχνες  
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετρούπολης Λίον  
Τηλ-fax: 2619003-2619696  
E-mail: karpouzi@otenet.gr

## Η αλληλογραφία μας

**κ. ΜΑΡΙΤΣΑ ΣΤΑΜΑΤΗ - ΠΑΝΑ,**  
Ενταύθα: Λάβαμε τη συνδρομή σας και την επιστολή σας, την οποία και δημοσιεύουμε ευχαριστώ:

— Επίσης, δημοσιεύουμε παρακάτω και δύο επιστολές του Δ. Σ. του Συλλόγου μας, έστω και καθυστερημένα:

### Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ

**ΤΗΣ Κ. ΣΤΑΜΑΤΗ - ΠΑΝΑ**

"Μέσα από την εφημερίδα μας θα ήθελα να στείλω, εγώ, ο σύζυγός μου Θόδωρος, ο αδελφός μου Γιώργος Σταμάτης και όλοι οι φίλοι μας (παρέα 25 άτομα) ένα μεγάλο ευχα-

ριστώ στο Δήμαρχο κ. **ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ**, για το αξέχαστο Πάσχα που περάσαμε στην όμορφη Δομνίστα.

Ευχαριστούμε επίσης την κ. **ΓΙΩΤΑ** και τον κ. **ΘΟΔΩΡΟ ΤΣΙΑΜΗ** για το πλούσιο πασχαλιάτικο τραπέζι που μας είχαν ετοιμάσει στο ζεστό στέκι τους την ημέρα της Λαμπρής.

Ο ενθουσιασμός όλων μας είναι μεγάλος και η επίσκεψή μας, η δεύτερη πολύ σύντομα.

Και πάλι ευχαριστώ.

**Μαρίτσα Σταμάτη - Πανά"**

## ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Προς  
κ.κ. Γιάννη Γρίβα,  
Σπ. Βάρρα,  
Γ. Αναγνωστόπουλο

Στη συνέχεια προφορικής συνεννόησης, που είχατε πρόσφατα στο χωριό μας με τον Πρόεδρο του Συλλόγου μας, με ευχαρίστηση σας πληροφορούμε ότι το Διοικητικό μας Συμβούλιο, με την 3/2000 πράξη του -αντίγραφο της οποίας στα στέλνουμε- σας όρισε εκπροσώπους του στο χωριό μας κατά τη χειμερινή περίοδο που διανύουμε, κατά την οποία κανένα μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου μας δεν θρίσκει στο χωριό μας.

Με την ευκαιρία και αυτής της επικοινωνίας μας, εκφράζουμε και πάλι προς εσάς, τις θερμές ευχαριστίες, αλλά και την ευγνωμοσύνη, τόσο του Διοικητικού Συμβουλίου, όσο και των μελών του Συλλόγου μας, γενικότερα, για την ευγενική αποδοχή της πρότασής μας να οριστείτε εκπρόσωποι του Συλλόγου μας με σκοπό την υποδοχή και ξενάγηση στο Πνευματικό μας Κέντρο (Φωτογραφικό και Λαογραφικό Μουσείο) των επισκεπτών του χωριού μας.

Η ενέργειά σας αυτή αποδεικνύει το ενδιαφέρον σας για το Σύλλογο και την αγάπη σας για το χωριό μας.

Ο Σύλλογός μας επιφυλάσσεται για την απόδοση σε σας και ιδιαίτερης δημόσιας τιμής για την εθελοντική και ανιδιοτελή προσφορά σας στο Σύλλογο και το χωριό μας.

Ο Πρόεδρος  
Αθ. Νταλιάνης  
Η γραμματέας  
Ειρ. Σταμάτη

Προς  
κ. Βασίλη Ρηγογιάννη

ΘΕΜΑ: "Εκφραση ευχαριστιών

για την προσφορά Δώρου" στη  
Λαχειοφόρο του Συλλόγου μας

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας αισθάνεται την ανάγκη, αλλά και την υποχρέωση να απευθύνει σε σας, και εγγράφως, τις θερμές ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη, τόσο του ίδιου όσο και των μελών του Συλλόγου μας, για την απρόσμενη για μας, και αφιλοκερδή προσφορά σας ενός τόσο σημαντικού (από χρηματική άποψη) "δώρου", για τη λαχειοφόρο του Συλλόγου μας στις 15-8-2000, και κατά τη διάρκεια των Πολιτιστικών εκδηλώσεών του το περασμένο καλοκαίρι.

Εκείνο, όμως, που μας συγκίνησε όλους δεν ήταν η προσφορά της κιθάρας, (αξίας 300.000 δρχ.), αλλά, κυρίως, το γεγονός ότι υποβλήθηκατε στον κόπο (γιατί όχι και στα επί πλέον έξοδα;) να φέρετε, έγκαιρα και με ασφάλεια, σεις ο ίδιος προσωπικά, την κιθάρα στο χωριό μας, διανύοντας (με την επιστροφή) μια απόσταση 300 χλμ.

Λυπούμαστε δε, γιατί στην πύση εκείνων των ωρών της συγκεκριμένης ημερομηνίας και των ανειλημμένων υποχρεώσεών μας εκείνης της βραδιάς, δεν μπόρέσαμε να σας δείξουμε τη μεγάλη μας ευγνωμοσύνη.

Από τώρα, όμως, σας προσκαλούμε, για τον φετινό Αύγουστο, που θα πραγματοποιήσουμε παρόμοιες πολιτιστικές εκδηλώσεις, να μας επισκεφθείτε στο χωριό μας, για να σας φιλοξενησούμε ένα Σαββατοκύριακο.

Και πάλι... έστω και λίγο καθυστερημένα.

Σας ευχαριστούμε πολύ.  
Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
Ο Πρόεδρος  
**ΑΘΑΝ. ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ**  
Η Γραμματέας  
**ΕΙΡΗΝΗ ΤΡΙΧΟΠΟΥΛΟΥ - ΣΤΑΜΑΤΗ**

## ΠΕΘΑΝΕ Ο ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ

Ο καλός φίλος μας, ο αγνός συμπατριώτης μας, ο άριστος και ευγενικός φωτογράφος **Γρηγόρης Πλατανιάς**, έφυγε ξαφνικά από κοντά μας την 24 Μαρτίου 2001. Απεδήμησε προς Κύριον! Ο Γρηγόρης απ' τα παιδικά του χρόνια εργαζόταν σκληρά και φιλότιμα, ως μουσικός αρχικά κι ως φωτογράφος μετά, όχι μονάχα να ζήσει την οικογένειά του, αλλά και να δει το Καρπενήσι και την Ευρυτανία ολόκληρη πιο καλή, πιο περήφανη.

Γ' αυτό βρισκόταν «παρών» σε κάθε συντροφιά και συγκέντρωση των Ευρυτάνων να πει τον καλό του

λόγο και ν' απαθανάτιζε με τη φωτογραφική του μηχανή κάθε στιγμή με χιλιάδες αναμνηστικές και ιστορικές φωτογραφίες που έχουν εμπλουτιστεί τα άλμπουμ πολλών σπιτιών και συλλόγων της Ευρυτανίας. Η προσφορά του ήταν μεγάλη και το κενό που άφησε δυσαναπλήρωτο.

Ευχόμαστε στους οικείους του την εξ' ύψους παρηγορία και ο Θεός σας αναπαύσει την ψυχή του, «ένθα ούκ έστι πόνος, ου λύπη, ου στεναγμός, αλλά ζωή ατελεύτητος».

Δημ. Φαλλής

## ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Γράφει ο Νικόλαος Καρλιάμπας

### ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ

#### α. Γνωριμία με την Ευρυτανία

Δεν είναι υπερβολή αν λέγαμε, μετά την τελευταία μας επίσκεψη στην Ευρυτανία, ότι η περιοχή αυτή της Ρούμελης είναι «η Ελβετία της Ελλάδας».

Τα ελατοσκεπάστα βουνά της (όπως το Βελούχι, η Καλιακούδα, η Χελιδόνα, τα Άγραφα κ.ά.), οι απίθανες κοιλάδες της (όπως της Ποταμιάς Καρπενησιού και του Κρικέλλου, οι οποίες καταλήγουν σε φαράγγι, του Μέγδοβα και του Αγραφιώτη, που καταλήγουν στη λίμνη του Αχελώου κ.ά.) και οι πολλές τοποθεσίες της με σκιερά πλατάνια και κρύα νερά (όπως

Μπροστά εμείς και πίσω μας οι Ρουμελιώτες συνεχίσαμε το ταξίδι μας, όλο ανεβαίνοντας ανάμεσα σε έλατα, μέχρι τη Ράχη Τυμφρηστού, σε υψόμετρο 1400μ. περίπου στο σημείο όπου συναντιούνται οι δύο νομοί της Φθιώτιδας και της Ευρυτανίας. Εκεί, αντί να συνεχίσουμε το δρόμο, που οδηγεί μέσα από το τούνελ στο Καρπενήσι, τα δυο οχήματα έστριψαν αριστερά, με κατεύθυνση νοτιοανατολική, παίρνοντας το δρόμο, που οδηγεί στο Κρικέλλο, τη Δομνίστα και σ' άλλα χωριά του Δήμου Δομνίστας, ένα δρόμο ανάμεσα σε πυκνά έλατα.

Στα ιστορικά «Κοκκάλια»



του Κεφαλόβρυσου Καρπενησιού, της Σωτήρας Αν. Φραγκίστας, της Ανώ Ποταμιάς Γρανίτσας, του Πλατανιά Κέδρων κ.ά.) την κάνουν ξεχωριστή. Αυτό θα το διαπιστώσει κανείς αν την επισκεφτεί το καλοκαίρι.

Πιο ξεχωριστή όμως σε κάλλος γίνεται, τους χειμερινούς μήνες, τότε που ντύνεται το κάτασπρο χιονισιοφόρεμά της, δίνοντας τη δυνατότητα για χειμερινά σπορ σε πολλά σημεία και ιδιαίτερα στο Βελούχι, όπου το Χιονοδρομικό Κέντρο Καρπενησιού.

Ο επισκέπτης όμως, δε θα χαρεί μόνον τις φυσικές ομορφιές της ευρυτανικής γης. Θα μπόρεσει να γνωρίσει και τις αρχαιότητες και τα μνημεία της, δείγμα του μακρινού ιστορικού της παρελθόντος (όπως του Κλαψίου, των Κοκκαλίων, του Κάστρου Τοπολιάνων, της Βαλαώρας της Τσούκας, της Σιβίστας, των μονών Προυσού, Τατάρνας και Δομιανών κ.ά.).

Τέλος, θα έχει την ευκαιρία να γνωρίσει, πέρα από το όμορφο Καρπενήσι και τα γραφικά χωριά της, πολλά από τα οποία πραγματικά θέρετρα, σαν αυτά που είχε την τύχη να γνωρίσει, φέτος ο γράφων, το Σαββατοκύριακο της 9ης και της 10ης Ιουνίου, με την ευκαιρία της μετάβασής του στο Δήμο Δομνίστας, για να βρεθεί σε ένα διήμερο εορταστικών εκδηλώσεων τοπικής επετείου με εθνική σημασία, που διοργάνωσε η «Βιβλιοθήκη Δομνίστας».

#### β. Η διαδρομή μέσω Φθιώτιδας

Η τριμελής συντροφιά (ο φίλος μου Δ.Ι.Φ., η σύζυγός του και ο γράφων) αναχώρησε με ιδιωτικό αυτοκίνητο από την Αθήνα, το πρωί του Σαββάτου. Από το «Χάνι Πανέτσου», που βρίσκεται στη Μεσαία Κάψη Φθιώτιδας, μέσα σε μια όμορφη πλατανόδεντρη τοποθεσία, προστέθηκαν στη συντροφιά και μετά από προσυεννόηση, και οι εκδρομείς ενός λεωφορείου, μέλη του «Συλλόγου Ρουμελιωτών Βόλου», με Πρόεδρο και υπεύθυνο της εκδρομής τον κ. Βασίλειο Ρόππα.

Πρώτος μας σταθμός τα «Κοκκάλια» μόλις 3,5 χλμ. από τη Ράχη Τυμφρηστού. Όλοι μας με οδηγούς τον εκ Κλαψίου Ευρυτανίας ιστορικό ερευνητή και συγγραφέα κ. Δημ. Ι. Φαλλή και τον Πρόεδρο του «Συλλόγου Κρικελιωτών» στην Αθήνα κ. Ιωάν. Υφαντή που ήρθε ειδικά για να μας υποδεχτεί, φθάσαμε στον τόπο των «Κοκκαλίων», όπου ο πρώτος των οδηγών περιέγραψε, με ιστορική ακρίβεια και πληρότητα «τη συντριβή, στο μέρος αυτό, των αιμοβόρων Γαλατών, το έτος 279 π.Χ., από τις Αιτωλές γυναίκες, τιμωρώντας τους για την καταστροφή που επέφεραν στο Καλλισόν, που έκειτο 2,5 ώρες περίπου με τα πόδια μακριά από 'κει. Επρόκειτο για άθλο πρωτοφανούς ηρωισμού, δεδομένου ότι τα μέσα, που χρησιμοποιήσαν οι γυναίκες αυτές, Ευρυτάνες και άλλες Αιτωλές, ήταν αιώνια, ξύλα, πέτρες και τσεκούρια και είχαν ν' αντιμετωπίσουν έναν τακτικό, οργανωμένο και αδιάστακτο γαλατικό στρατό, με περισσότερους από 42.500 πεζούς και ιππείς. Οι Γαλάτες απ' όπου περνούσαν μέχρι τότε στην Ευρώπη και στην Ελλάδα, ρήμαζαν και σκορπούσαν αλύπητα το θάνατο σε μεγάλους και μικρούς, ακόμα και σε μωρά, τρυπώντας τους με τα ξίφη, κατά ασυνήθη βάρβαρο τρόπο».

Κανείς δεν μπορεί να πει, να διανοηθεί και να βεβαιωθεί ποιά θα ήταν η τύχη της Ελλάδας και όλου του πολιτισμένου, τότε κόσμου, αν δε συνέβαινε η μεγαλειώδης αυτή νίκη στα Κοκκάλια.

Το Μνημείο, που είναι στημένο 150μ. περίπου από τον τόπο της μάχης, έργο του συλλόγου Κρικελιωτών Ευρυτάνων, κατά το έτος 1989, για να τιμήσει τις ηρωικές εκείνες Αιτωλές γυναίκες, βλέποντάς το από πολύ κοντά, μας ξαναφέρει φανταστικά και πάλι το ηρωικό έπος τους, που δυστυχώς δεν έγινε όσο έπρεπε γνωστό στους Έλληνες από τους ιστορικούς και την Πολιτεία.

(Συνεχίζεται)

# Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

## Υποδειγματική η λειτουργία του Δήμου Δομνίστας Ευρυτανίας

Με σταθερό βηματισμό προς την πολύπλευρη ανάπτυξη προχωρεί ο Δήμος Δομνίστας Ευρυτανίας κι όπως καταφαίνεται μέσα από το επιτελεσθέν έργο της Δημοτικής Αρχής, πρωτοπορεί ταχύτερα σε σύγκριση με μεγαλύτερους Δήμους.

Κι αυτό γιατί την ώρα που μεγάλοι Δήμοι ευρίσκονται στην αφητηρία της διαδικασίας εκκαθάρισης των Δημοτολογίων, ο Δήμος Δομνίστας ολοκλήρωσε τη διαδικασία με αποτέλεσμα να θεθούν όλα τα στοιχεία στο ηλεκτρονικό σύστημα των υπολογιστών και σε σύντομο χρονικό διάστημα θα εκτυπώσει τους νέους εκλογικούς καταλόγους.

Παράλληλα αποπερατώθηκαν οι εργασίες στο νέο δημοτικό κατάστημα και σε λίγες ημέρες θα στεγαστούν σ' αυτό οι Διοικητικές και Οικονομικές υπηρεσίες του Δήμου.

Ευχάριστο όμως ξάφνιασμα για τους Δημότες αποτέλεσε η δημιουργία και λειτουργία Ταμειακής Υπηρεσίας, της οποίας τις υπηρεσίες υποδέχτηκαν με χαρά και ανακούφιση οι κάτοικοι του διευρυμένου Δήμου.

Με τη λειτουργία της υπηρεσίας αυτής διασφαλίζονται τα έσοδα του Δήμου και οι Δημότες σε πολιτισμένο και φιλικό περιβάλλον εξυπηρετούνται δίχως ν' απωλέσουν πολύτιμο χρόνο και να υποβληθούν σε περιττά έξοδα.

Εξάλλου σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο Δή-

μαρχος Γιάννης Σταμάτης υπογράμμισε την αναγκαιότητα της λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο και εισηγήθηκε τη συγκρότηση πενταμελών εθελοντικών ομάδων πυρασφάλειας κατά Δημοτικά Διαμερίσματα, την περιφράξη των χώρων εναπόθεσης απορριμμάτων, την αποψίλωση της περιμετρικής ζώνης, την τοποθέτηση υδατοδεξαμενών και υδροστομιών στα δημοτικά διαμερίσματα που δεν υπάρχουν.

Ομόφωνη η απόφαση και ομόθυμη η βούληση όλων των Δημοτικών Συμβουλίων να συνδράμουν κάθε προσπάθεια που θα συνεπέφερε τη σωτηρία των δασών που ιδιαίτερα για την Ευρυτανία αποτελούν βασική πηγή πλούτου.

Στην ίδια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποφασίστηκε η πραγματοποίηση της γιορταστικής εκδήλωσης για την Εθνική Αντίσταση στο δημοτικό διαμέρισμα Δομνίστας κατ' έτος την πρώτη Κυριακή μετά την 7η Ιουνίου, ήτοι εφέτος θα λάβει χώρα την Κυριακή 10 Ιουνίου 2001 σύμφωνα με πρόγραμμα που θ' ανακοινωθεί.

Ο Δήμος Δομνίστας λειτουργεί υποδειγματικά και σίγουρα δικαιούται από Νομαρχία και Περιφέρεια ηθική και οικονομική στήριξη ως αντίδωρο της προσπάθειας που καταβάλλει.

**Αναδημοσίευση από το Λαμιακό Τύπο**

## ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΜΑΣ κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΣΙΠΡΑ

Ο Βουλευτής του Νομού μας κ. ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ συνεχίζοντας την έντονη παρουσία του στη Βουλή των Ελλήνων "βομβαρδίζει" κυριολεκτικά με τις ερωτήσεις του τους αρμόδιους υπουργούς για τα διάφορα προβλήματα του Νομού μας.

Ετσι, κατά το τελευταίο διάστημα κατέθεσε σχετικές ερωτήσεις για τα παρακάτω θέματα:

1. - Ξήρανση ελατοδασών (υπάρχει έντονο πρόβλημα καταστροφικής επιδημίας των πανέμορφων ελατοδασών μας).

2. - Απαγόρευση λήψης αμμοχάλικου από Αγραφιώτη, Μέγδοβα, Αχελώο.

3. - Κριτήρια προσλήψεως δασικών υπαλλήλων.

4. - Πρόωρη συνταξιοδότηση αγροτών.

5. - Αξιοποίηση τεχνητών λιμνών Κρεμαστών, Καστρακίου και Στράτου.

6. - Αμοιβές καθηγητών ΙΕΚ Δημοσίου.

(Σ.Σ. Δυστυχώς ο χώρος μας δεν επιτρέπει τη δημοσίευση όλων των παραπάνω ερωτήσεων του βουλευτή μας. Αρκούμαστε στη δημοσίευση της πρώτης, μόνον).

### ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

**ΘΕΜΑ: Ξήρανση ελατοδασών**

Στα δάση ελάτης, που αφθονούν στην Ευρυτανία, εμφανίσθηκε το φαινόμενο ξήρανσης επικινδύνου. Τα αίτια αυτού του φαινομένου είναι

ακόμη απρασιδιόριστα, διότι οι επιληφθέντες ερευνητές που επισκέφθηκαν την περιοχή δεν κατέληξαν σε πόρισμα, το οποίο είναι βέβαιο ότι θα καθυστερήσει πολύ.

Ως άμεσο και κατεπείγον μέτρο επί του παρόντος, κατά την άποψη των ειδικών και αρμοδίων της Διευθύνσεως Δασών Ευρυτανίας, κρίνεται η απομάκρυνση των ξερών ατόμων ελάτης, τα οποία αποτελούν εστία μόλυνσης ή μετάδοσης εντόμων. Εξάλλου τούτο επιβάλλεται και αισθητικά για την οπτική αποκατάσταση του τοπίου.

Ως εκ τούτου είναι αναγκαία και κατεπείγουσα ανάγκη χορηγήσεως εκτάκτου οικονομικής ενισχύσεως των Δασαρχείων Καρπενησίου και Φουρνά για να γίνουν ταχύτατα οι απαιτούμενες μελέτες και να πραγματοποιηθεί η απομάκρυνση των ξερών ατόμων ελάτης.

### ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για την άμεση αντιμετώπιση του επικινδύνου για το περιβάλλον και την υγεία φαινομένου της αγνώστου αιτίας καταστροφικής επιδημίας των ελατοδασών Ευρυτανίας.

2. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στην έκτακτη οικονομική ενίσχυση των αρμοδίων Δασαρχείων για την κατάρτιση μελετών και απομάκρυνση των νοσηρών και ξερών ατόμων ελάτης;

**Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Βασ. Τσίπρας**

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### ΓΑΜΟΙ

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Χαραλάμπους (Ιλίσια - Αθήνα), την 26-5-2001, στεφανώθηκαν: ο κ. Αθανάσιος Γεωργ. Στουρνάρας, ηλεκτρολόγος μηχανικός και η δ. Χριστίνα Δημ. Ζαρίφη, πτυχιούχος ιταλικής φιλολογίας.

Το μυστήριο του γάμου παρακολούθησαν εκατοντάδες προσκεκλημένοι από Αθήνα, Λαμία, Καρπενήσι,

Κρίκελλο, Δομνίστα, Αιτωλικό και από το εξωτερικό.

Μετά τη στέψη έγινε λαμπρή δεξίωση στην αίθουσα "ΚΟΡΦΟΥ" του ξενοδοχείου "METROPOLITAN" (Χανδρής).

Θερμότατα συγχαρητήρια στο πολύ όμορφο και ευάριστο ζεύγος, που αναχώρησε την επομένη για τις Μαλδίβες Νήσους (Ινδικός Ωκεανός) και μύριες ευχές για μία ανέφελη, ανθόσπαρτη και ευτυχισμένη ζωή και καλούς απογόνους.

## ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥΣ

Στις 30 Ιουνίου 2001, ημέρα των Αγίων Αποστόλων ο π. ΗΛΙΑΣ ΒΑΡΡΑΣ τέλεσε το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας στους Αγίους Αποστόλους Σκοπιάς. Παρόντες ήταν όλοι οι κάτοικοι της Σκοπιάς, καθώς επίσης και προσκυνητές από

Δομνίστα, Καστανούλα κλπ.

Την Κυριακή, 1-7-2001 ο π. ΗΛΙΑΣ "λειτούργησε" στους Στάβλους, όπου τελέστηκε και το 40ήμερο μνημόσυνο της αειμνήστης πρεσβυτέρας ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗ ΣΑΛΤΟΥ.

## ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ

Όπως είναι γνωστό, στο Αγρίνιο (Νοσοκομείο, Τμήμα Αιμοδοσίας) δημιουργήθηκε Τράπεζα Αίματος με πρωτοβουλία του Δ.Σ. του Συλλόγου μας και ύστερα απ' τις ανάγκες που καθημερινά δημιουργούνται.

Επειδή με μια φιάλη αίματος σώζεται και μια ζωή γίνεται έκκληση στους απανταχού Δομνιστιάνους να ανταποκριθούν στο θεάρεστο αυτό κάλεσμα του Συλλόγου μας.

## ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΜΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Ένας χρόνος, περίπου πέρασε από που λειτουργεί στο χωριό μας το φαρμακείο της ΣΙΣΥΣ ΒΑΜΒΑΤΣΙΚΟΥ. Η λειτουργία του ήταν πραγματικό «δώρο Θεού» για τους μόνιμους κατοίκους ολόκληρης της περιοχής του Δήμου μας, όπως και της ορεινής Ναυπακτίας. Για να διατηρηθεί όμως χρειάζεται και η δική μας συμβολή. Όταν πηγαίνουμε στο χωριό, και εφόσον έχουμε ανάγκη φαρμάκων, να προμηθευόμαστε τα φάρμακά μας από το εκεί φαρμακείο.

**Κ.Α.Π.**

Οι Τοπικές Αρχές, το Δ.Σ. του Συλλόγου μας και ο "ΕΥΡΥΤΟΣ" εύχονται σ' όλους τους αναγνώστες μας καλό καλοκαίρι και καλή αντάμωση στην πανέμορφη ΔΟΜΝΙΣΤΑ μας. Το χωριό μας περιμένει με όλες τις ανέσεις του και όλα τα αγαθά του. Από τα καταστήματά μας δεν λείπει τίποτα! Τώρα λειτουργούν άριστα και άλλα ενοικιαζόμενα δωμάτια!

## ΜΕΤΡΗΣΗ ΥΔΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ

Πραγματοποιήθηκε η μέτρηση των υδρομετρητών στο Δημοτικό Διαμέρισμα Δομνίστας κατά τις αρχές του 6' 15νημέρου Ιουνίου. Σημειώνεται πως δεν θα υπάρξει πρόβλημα νερού εάν γίνεται λογική χρήση του απ' τους καταναλωτές.

## ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΩΝ "ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΑΓΡΙΝΙΩΤΩΝ"

Ύστερα απ' τις πρόσφατες αρχαιρεσίες στο Σύλλογο των "Εν Αθήναις Αγρινιωτών" το νέο Δ.Σ. έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Δημήτριος Τζίμας

Αντ/δος:

Ουρανία Πατέλου - Λεβενιώτη

Γ. Γραμματέας:

Ιωάννης Καψιμάλης

Ταμίας: Λουκάς Τσούτσος

Μέλη: Κ. Σουμέλης,

Χριστίνα Θεοδωροπούλου,

Γεωργία Αρκουμάνη - Λάβδα.

## ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΥ ΜΑΣ

Υπενθυμίζουμε στους συγχωριανούς μας και τους φίλους της Δομνίστας ότι στα Κάτω Πετράλωνα (οδός Θεσσαλονίκης 172, δίπλα στον Ηλεκτρικό Σταθμό) λειτουργεί καθημερινά και κατά τις πρωινές ώρες το σύγχρονο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του συμπατριώτη μας ιατρού Μικροβιολόγου - Βιοπαθολόγου κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΧΑΡΙΑ (Τηλ. Ιατρείου: 3452270 και οικίας 2433571).